

**Шоу-проект
«Минута Славы»
стартовал в лицее**

Факт, что лицейское население составляют только талантливые ребята. Помня об этом, заместитель председателя Лицейской Думы Александр Бессонов решил организовать ремейк шоу-программы «Минута Славы». А мы, в свою очередь, решили задать ему несколько вопросов.

-Какую цель вы ставили перед собой, организовывая этот шоу-концерт?

- Мы хотели собрать все лицейские таланты в один красочный концерт, посвященный 8 Марта - замечательному празднику.

-Порядка 20 участников уже прошли в финал. Какие сюрпризы ожидают зрителей и конкурсантов в финальном туре?

Пока это большой секрет. Но точно известно, что самых лучших ждут награды от Лицейской Думы. А конкурсанты, не прошедшие в суперфинал, получают громадную порцию аплодисментов и уже вторую свою Минуту Славы на все лицейское государство.

-Одноименная программа на телевидении побилла все рекорды по рейтингам. Будет ли столь же популярно лицейское шоу?

- Оно уже очень популярно. Лицейская Дума решила даже провести соцопрос «Открытие Минуты Славы». Он стартует сразу после финала на лицейском сайте.

Благодарим за сотрудничество Пресс-центр Лицейской Думы и Совета Дружины.

Контактный телефон : 27-48-75

E-mail : dialog@liceum44.ru

**Лицейские анонсы.
Время финалов**

29 марта—финал шоу-проекта «Минута Славы». Совсем недавно в лицее прошел отборочный тур, в котором перед зрителями и очень строгими судьями выступали солисты, музыкальные коллективы, гимнастки, танцоры... В «Лицейских вестях» и на сайте лицея размещены специальные публикации, посвященные итогам отборочной игры. Грандиозный финальный концерт украсят собой участники всех возрастов с лучшими своими номерами. До встречи в финале!

5 апреля—финал Суперлиги КВН. Участвуют «Ландыши» из 10-х классов, новая сборная под условным названием «Поколение NEXT» и победители прошлой игры—команда «Зумзум» (8 классы). Зрителей и игроков ожидают СЮРПРИЗЫ в составе жюри. Лицейская Дума приглашает всех желающих на закрытие сезона КВН! Ведь это бесплатная ярмарка хороших шуток.

Главный редактор – член Управляющего Совета лицея Хроменкова О.О.

Редакторы: Николаева О.В., Бритвин М.

Компьютерный дизайн и верстка – Татьяна Е.В., Носов Д.

Идея номера: Попова Алена, Руденко Мария.

Корреспонденты номера: Попова Алена, Руденко Мария, Бессонов Александр, Маншилин Сергей.

Фото — Игнатьев А.Н.

ДИАЛОГ



Праздник—не отдых, а работа души

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

1. Февральское дыхание весны



2. День имени Настоящих Мужчин



3. День поклонения Женщине



4.В лицее стартовал шоу-проект «Минута Славы». Лицейские анонсы



Что за день такой—праздник?

Много прекрасных обычаев есть у каждого народа, и, наверно, самые привлекательные из них - праздники. Почему же праздники появились на земле?

Придумали их люди ещё в глубокой древности, чтобы можно было скинуть с себя груз повседневных забот и позабыть хотя бы на некоторое время горе-невзгоды.

Что же это такое - праздник?

Толковый словарь даёт несколько объяснений этого слова: день торжества, установленный в честь какого-либо выдающегося события; просто выходной, нерабочий день (от слова «праздность» - ничегонеделание). А есть и такое - день радости и торжества по какому-либо поводу.

Вероятно, многим последнее определение понравится больше всего. Действительно, рядом со словом «праздник» в нашем сознании чаще всего стоит слово «радость». Радость ребёнка, получившего долгожданную игрушку из рук живого Деда Мороза. Радость взрослого от встречи с давними друзьями...

Конечно, чтобы доставить радость окружающим нас близким людям, совсем не обязательно дожидаться «официального» праздника. Но уж праздничный день сделать весёлым, по-настоящему радостным, как говорится, сам Бог велел.

Праздники уникальны по силе своего воздействия. Хотя все понимают радость, получаемую от праздничного дня, по-разному. Каждый человек здесь подразумевает что-то свое, личное.

Мы решили выяснить отношение к праздникам наших учителей. Для этого корреспонденты «Диалога» обратились с вопросами к заместителю директора по учебной работе Труновой И.Ш., преподавателю общественных дисциплин, омбудсмену лица Панову В.К., учителю биологии Кондрахиной О.Е., учителю математики Куновой В.П., старшему воспитателю Яхонтовой О.И., заведующей лицейской библиотекой Скрыльниковой В.В., библиотекарю Астафьевой Н.А., учителю русского языка и литературы Максимовой И.А., учителю географии Игнатьеву А.Н., преподавателю курса «Журналистика» Николаевой О.В.

В итоге получился небольшой социологический опрос на тему «Что для Вас значит праздник?»

Трунова И.Ш.: Это день, который приносит людям какую-то радость.

Кондрахина О.Е. и Кунова В.П.: Отдых, встречи с друзьями, общение, исполнение желаний.

Максимова И.А.: Праздник—это определенное состояние души, радостное, когда душа улыбается.

Николаева О. В.: День, в который ты делаешь то, что доставляет удовольствие тебе.

Панов В.К.: Праздник - это состояние души, когда человек понимает, насколько важно в этом обществе делать хорошее, доброе, вечное и стараться делать будущее светлым и прекрасным.

Яхонтова О.И.: Праздник – это веселье, хорошее настроение, добрые улыбки, счастливые лица.

«Праздник – это попытка внешней радости проникнуть внутрь, а внутренней – выплеснуться наружу.»

В. Кротов

Великое слово — Мама

Много рассказов, повестей, очерков написано о маме. «Мама» - священное слово, которое мы произносим, не задумываясь о его значении. В толковом словаре слово «мама» объясняется так: «женщина по отношению к её детям».

Говоря слово «мама», каждый человек подразумевает свою маму - добрую, тёплую, надёжную. И не важна её профессия и специальность, каждый считает свою маму лучшей. Спросите любого малыша: «Какая она, твоя мама?» И он ответит: «Самая хорошая и красивая».

Мама- это самый родной, самый близкий сердцу человек, который всегда поможет, подскажет, выслушает, на него всегда можно положиться. Мама—это самый лучший старший друг. И этот друг и в счастье, и в ненастье всегда готов подставить тебе своё плечо - верное и надёжное.

8Марта все спешат поздравить своих мам с Международным Женским днём, дарят им цветы, подарки и стараются освободить их от домашних хлопот.

Но мужчинам – взрослым и совсем юным - стоит помнить, что женщина остаётся женщиной и 9 марта, и 31 декабря, и всю жизнь. И опираться на крепкую руку рыцаря ей хочется не только в Международный Женский день.

Так давайте договоримся, что у наших мам каждый день будет праздником!

*Авторы полосы
Алена Попова и Мария Руденко*



«Женщина нежнее цветка и тверже камня...»

Из поэзии

День поклонения Женщине

По поводу возникновения этого праздника существует много версий. Одна из наиболее распространенных гласит, что начало ему положили активистки женского социалистического движения под руководством Клары Цеткин в 1910 году. Тремя годами позже его впервые отметили в России. Другие источники утверждают, что праздник основала Инесса Арманд. С тех пор об истории праздника спорят, но при этом с удовольствием отмечают.

Конечно, вы догадались, что речь идет о Международном Женском дне. Празднике Любви, Весны и Красоты.

Корр: Как Вы понимаете исторический смысл праздника?

Трунова И. Ш.: Об уровне развития общества принято судить по положению женщины и по отношению к старикам и детям. Поэтому 8 Марта - это своеобразная попытка женщин реабилитироваться.

Яхонтова О. И.: Я считаю, что женщина - это основа мироздания, поскольку это мама, хранительница очага. И я с уважением отношусь к этому празднику.

Максимова И. А.: Это не только русский праздник, это праздник всех женщин в мире. Очень важно, что современное общество ценит женщину как полноправного гражданина.

Игнатьев А. Н.: Это самый красивый день в году, потому что это женский день.

Внимание - соцопрос

Педагоги лица рассказали корреспондентам, как они отмечают 8 Марта.

Трунова И. Ш.: В этот день у моей близкой подруги День рождения. Мы отмечаем 8 Марта с ней. Но получается, что, поздравляя её, мы устраиваем праздник и себе.

Яхонтова О. И.: Я поздравляю близких для меня женщин, встречаюсь со своими подругами, и мы все вместе празднуем Международный Женский день, но каждый раз по-разному.

Игнатьев А. Н.: Обычно мы с женой идём в парк, отдыхаем. Я непременно дарю подарки своим близким женщинам, стараюсь помочь им в домашних делах.

Скрыльникова В. В.: Поздравляю родственников, женщин, знакомых. Когда собираюсь с друзьями, то мы обязательно устраиваем фуршет, также дарим открытки, вручаем подарки.

Максимова И. А.: Иногда я с друзьями, родными и близкими праздную в кафе, но чаще всего - дома. В школе меня поздравляют ученики. И это всегда очень приятно.

Панов В.К.: Старюсь провести этот день с любимыми женщинами. Их радость для меня - настоящий подарок. Хочется, чтобы весь год женщина была женственной.

Февральское дыхание весны



Февраль - самый непредсказуемый месяц года, в нем зима уступает место весне. В феврале много любимых народом праздников. Открывает его самое романтическое торжество, когда все влюблённые сердца спешат признаться в своих чувствах! Конечно, речь идет о Дне Святого Валентина.

Очарование Дня всех влюбленных затронуло россиян довольно поздно. Но распространилось очень широко и быстро. Теперь, как настоящие поклонники праздника, мы дарим валентинки, стараемся провести этот день со своими «половинками». Словом, окунаемся в шумную, веселую и красочную суету.

Все учреждения в этот день тоже преображаются. И наш лицей - не исключение. 14 февраля у нас работает почта Святого Валентина, радио Всех Влюбленных. На переменах не умолкают песни, поздравления. Каждый год Лицейская Дума проводит интересные конкурсы.

В этом году жюри самоуправления выбирало лучший праздничный интерьер классного кабинета. Победителем состязания стал 10 «Д» класс. А все лицеисты и лицеистки были сами на себя не похожи. Мини-карнавал прошел в холле первого этажа. Здесь всюду царили сердечки: на головах девушек и юношей, на галстуках, вместо сережек, в виде шариков и огромного количества валентинок всех размеров.

Еще раз отметим, что День святого Валентина появился в числе отмечаемых у нас в стране праздников недавно. Поэтому его считают «молодежным». В этот день, несмотря на мороз, по улице гуляют влюбленные. Но, наверное, главное, чтобы люди помнили о любви друг к другу не только в День святого Валентина, но и во все остальные дни года.

Авторы полосы
Алена Попова и Мария Руденко

«Все на этом свете из людей
Песнь любви поют и повторяют.»

С. Есенин

«Мир согрет
улыбкой
женщины.»

Из поэзии

День имени Настоящих Мужчин



«Фигура высшего пилотажа в современном обществе—быть защитником!»

Мнение редакции

Этот праздник в разные времена имел разные названия. До недавних пор 23 февраля отмечался как День Советской армии и Военно-морского флота. И его история была связана с февралем 1918 года. Тогда заканчивалась I Мировая война и Красная армия успешно отражала натиски немецких войск. Сегодня праздник переименован в День Защитника Отечества. Для современного россиянина это хороший повод поздравить всех ныне живущих воинов и почтить память героев прошлых сражений...воинов – истинных патриотов своей Отчизны, всегда любимых народом. Эта любовь, почет и уважение солдату отражены в родной литературе. Кто главный герой русских былин? Богатырь. О ком сложено множество сказок, пословиц, поговорок? О нём - о русском солдате, который и воюет отлично, и кашу из топора сварить может. И даже среди редких в нашей стране памятников литературным героям есть памятник защитнику Отечества, персонажу одноименной поэмы Василию Тёркину.

Да, воистину, 23 февраля – праздник всенародный. Дома, на работе, в школе – везде в этот день звучат поздравления, адресованные всем, кто когда-то служил, служит сейчас или будет служить святому делу защиты своей Родины. Конечно, с особым трепетом к Дню Защитника Отечества относятся военные. Ведь это их персональный праздник. Честь и хвала им! Именно они стоят сейчас на боевом посту, отвечая за оборону нашего государства. Меняются эпохи, меняется облик нашей страны, но неизменным остается мужественный ратник, солдат, защитник, который отстаивает независимость и территориальную целостность нашего Отечества. Любовь к Родине, готовность защищать ее, издавна считались на Руси чертами настоящего мужского характера. Долг защитника Отечества свят и почетен. Так звучит завет наших ветеранов. И с особенной интонацией мы произносим его в День Защитника Отечества—23 февраля.

Алена Попова и Мария Руденко

Внимание - соцопрос

Как вы считаете, 23 февраля нужно поздравлять только мужчин или и мужчин, и женщин?

Панов В.К.: Думаю, что всех, потому что во время войны без женщин в тылу, наверное, не было бы Победы.

Астафьева Н.А.: 23 февраля нужно поздравлять не мужчин и женщин, а защитников Отечества. Самое главное - тех, кто доказал это на практике. Если женщина была защитницей, труженицей тыла, как можно её не поздравить?

Максимова И.А.: ...И мужчин, и женщин, которые были на войне. Ведь первоначально это был праздник Советской армии, а ее победы нельзя представить без блокадников Ленинграда, в основном женщин и детей.

Николаева О.В.: 23 февраля - это день патриотизма, поэтому всякий, кто считается патриотом своего Отечества, должен быть достоин поздравлений. А что значит быть патриотом Отечества? Значит, быть верным себе, потому что главный огневой рубеж находится всегда внутри нас. И если мы преодолеем себя, то мы будем победителями, патриотами и станем жить во имя Отчизны.

-Какие мероприятия, на Ваш взгляд, должен 23 февраля проводить город?

Панов В.К.: Наверное, мероприятия, напоминающие о страшных военных событиях. Необходимо вспомнить ветеранов, ещё раз напомнить людям, что мы пережили и кому мы обязаны своей жизнью. Нужно показать молодежи, насколько эти события были серьезными и страшными для нашей страны. И важно, чтобы все понимали смысл, значимость прошедших событий, и значение службы в армии сегодня.

Астафьева Н.А.: Какие-то тёплые и неформальные. А какие конкретно? Над этим стоит подумать. Главное, чтобы они были согреты человеческим теплом.

Николаева О.В.: Хотелось, чтобы больше знакомили мальчишек, обучающихся школ и вузов с жизнью истинных офицеров и армейцев. Тем более, что у нас есть и Липецкий авиационный, и гарнизон нашего города и области. Интересно было бы побывать там на экскурсии.

Кондрахина О.Е.: ...массовый концерт «Казачи России» и другие программы, которые воспитывают чувство истинного патриотизма.

*Интервьюеры
Алена Попова и Мария Руденко*

Почти в канун этого праздника в лицее завершился Месяц военно-патриотической работы. Ребята начальной, средней и старшей ступени рисовали боевые листки, плакаты, рисунки, читали стихи о Родине. Среднее звено осталось довольно спортивным праздником для 7-х классов «Юный спасатель». 4 и 5-е классы участвовали в настоящем параде—Смотре строя и песни. Здесь были представлены все роды и виды войск, звучали маршевые песни и гремел сапог строевого шага. День призванного—традиционное испытание для десятиклассников. В этот раз их ожидала коварная Полоса препятствий и мастер-класс студентов ЛГПУ.

*Обозреватель
Сергей Манишин*

«Во все века героизм и мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства.»

*Энциклопедия
русского оружия,
т.1*